

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

**Szerkesztőség:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.  
**Kéziratok nem adatnak vissza.**

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
**Megjelen minden vasárnap reggel!**

**Kiadóhivatái:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.  
**Nyiltér petit sora 60 fillér.**

## Magyaros őszinteség.

L. Tóth István Csongrád község bírása két héttel ezelőtt a városháza udvarán akkor: midőn ott vasárnaponként össze szokott gyűlni a polgárság, hangosan azt a nyilatkozatot tette, hogy bizony neki nem kell az általános és titkos választójog, nem kell pedig azért: mert abban az esetben ha ez létre jön, kovács legények és egyéb e féle emberek jutnak be, mint népképviselők az országházba és akkor azután a képviselői tekintélynek vége van.

Hát az igazat megvalva, mi kik pártállásunknál fogva is az általános, titkos és községenkénti választójognak vagyunk hivei, L. Tóth István községi bíró nyilatkozatát mindennek dacára nem, hogy el nem ítéljük, sőt ellenkezőleg még csak rossz néven sem vesszük; még pedig azért: mert ez L. Tóth Istvánnak egyéni meggyőződése és mi más emberek egyéni meggyőződését tiszteletbe szoktuk tartani, noha az indok, melyet L. Tóth István felhozott, nem a XX-ik századba: hanem talán a középkorban állotta volna meg a helyét.

Más oldalról világítva meg nyi-

latkozatát, még bizonyos respektussal is vagyunk iránta, még pedig azért: mert a mi a szíven fekdött, ami a meggyőződése, nyilvánosan kimerte mondani, vagyis tiszteljük benne az igazi magyaros őszinteséget.

Hát bizony ez az igazi magyaros őszinteség ma már csak olyan fogalom, mint p. u. a magyar vendégszeretet; a mely éppen meg kimment a divatból, mint a magyar szó kimondás, melyre községünk érdemes képviselője: Faragó Antal a Szivák-téren az általános és titkos választójog érdekében tartott népgyűlés alkalmával hivatkozott, hogy a magyar ember »szókimondó«.

Szókimondó volt ám, de akkor: midőn a kimondott szót nem forrasztották a torkára: midőn még nem képviselői megbízásra: hanem az igazi magyar őszinteségre vágyott.

Ma azonban másként áll a dolog, mert ma már nem a magyar virtusok lebegnek a képviselőjelöltek szeméi előtt: hanem a mandátum minden áron való elnyerése; melyért azután a hazafiság, a népboldogítás terén annyira tullicitálják egymást, hogy azok a régi őszintén gondolkozó igazi hazafiak a nagy

»verseny« elől kénytelenek szerényen visszahuzódni.

Igérni füt-fát. Jogot, kenyeret a népnek, általános és titkos választói jogot, progressiv adózási rendszert, mindenféle szocialis reformokat, de azután ha a mandátumot körme közé kaparította, semmit sem tenni, hitványul kibuvókat keresni az ígéretek alól, az, ami a mai kor mű hazafiai jellemzi.

Hiszen a mai képviselők <sup>8/10</sup> része az általános és titkos választói jog ígérete alapján jutott be az országházba és ma mit látunk? Hát azt, hogy azok, akik erre ígéretet tettek, akik ezt becsületszóval fogadták, valósággal szövetséget kötöttek a megátlására.

Az a t. párt, mely állítólag a nemzeti jelszavak alatt, nemzeti eszmék megvalósításáért szövetkezett más pártokkal, ma már kitűnt, hogy nem azért szövetkeztek: hanem azért: hogy az általános és titkos választójognak és egyéb demokratikus eszmék megvalósításának válvetve gátat vessenek.

Tessék kimondani nyíltan, magyarosan, mint kimondotta L. Tóth István, akit mindig 48-asnak ismertünk, hogy elvből ellenségei ennek a szocialis reformoknak, ak-

## T Á R C A.

### A kétféle nóta.\*)

Irta: Gárdonyi Géza.

A szél süvöltve hordja a havat. Szélben és hóban egy öreg ember jön süpedezve a szőlőhegy kocsiútján. Szűr van rajta és a fején báránybórsüveg. A süveg le van huzva tarkóig. A szél vissza akarná tolni az öreget, de nem bír vele, hát mérgében csak a szűrt rángatja rajta, meg hátra kapdossa hosszú ősz szakállát.

— Hej, — így nyög az öreg, mikor egy helyen térdig súlyed a hóba. Bizony még megfagyok.

— A szél most hátra rántotta a szűrét, mintha le akarná ragadni róla, s fel akarná röpiteni a magasságba. Egy nagy vászontarisznya lóg az öreg oldalán. A szél felfujta a tarisznyát és bizony elvitte volna, ha jól meg nincs kötve.

Amint így küzd az öreg a széllal, egy

\*) Mutatvány az »Érdekes könyvtár« című havi folyóiratból.

másik alak jön vele szembe. Ez is szűrös és satyakos. de ennek könnyebb a sora: ezt a szél hátba nyomogatja, nem szembe.

Már ekkor besötétedett. A két ember csak akkor ismerte meg egymást, mikor összeért.

— E! Kend-e az Márton?

— Én vagyok, — felelte az öreg.

A kérdező fiatal ember volt, noha a fiatalságát a szemig lehuzott süveg alatt nem árulta el más, mint a hangja, s az arcának egy kis kipiruló része a szemek körül.

— Hunnan ilyen késő? — kérdezte tovább a fiatal.

— A szomszédbul.

— Ilyen rossz időbe is kódul kend?

— Mit csináljak.

A fiatal ember egy percig némán állott, mintha maga is azon tündöndne, hogy mit csináljon az öreg. Aztán hogy a szél közibük szitált egy véka havat, hirtelen határozott:

— Hát — igymond, — gyűjjön be velem a pincébe.

Az öreg kétszer se mondatta magá-

nak. A fiatal ember átlépett a garád egy törésén. Az öreg utána botorkált.

A szél itt még dühösebben fujt. Rázta a lombtalan fákat; fölbontotta itt-ott a lugas-szőőt és huzgálta, cibálta; majd a pinceházaknak rontott: emelgette, ropogtatta a födelüket. A levegő tele volt a fák sóhajtásával, ajtók sirásával, tetők recsegésével.

Egy helyen két öreg diófa állt, s a között köpcös pinceház. A fiatal ember ide fogta az utat. Jártas kézzel nyitott be, s tapogatott a gyertyára. Csakhamar gyújtó sercegett a sötétben s a gyertya lángot kapott.

— No itt vónánk, — mondotta a fiatal az ajtót betéve. Üljön le kend, mindjárt tüzet is rakok.

A pinceház pítvara volt ez. Idé már a szél nem bírt beférközni. Próbálta ugyan kéményen, kulcslyukon, de nem sokra jutott, hát mérgében csak az ajtót rázogatta.

A pitart borszagu dohos levegő lakta. Széles alacsony tűzhely volt egyfelől, másfelől egy szoba ajtaja, mely a pince ajtaja.

# Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknek, légzőszervek hurutus bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a **gyermek is szeretik**. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alant **céggel legyen ellátva**

**F. Hoffmann-La Roche & Co** vegyészeti gyár Basel (Svájc).

kor legalább, mint nyílt, férfias ellenfelek ellen vesszük fel a harcot, de ne taktikázzanak, ne csavarják a szót, ne bolondítsák a különben is már agyonbolondított népet: mert ez nem tiszteességes, nem igazi férfiakhoz illő eljárás.

Hát ezek után t. nagy selmeci és kis selmeci ludrovai Tholt István ur szóllunk az urhoz!

Őn azt mondotta, hogy azért nem kell Önnek az általános és titkos választási-jog: mert abban az esetben, ha ez megvalósul, akkor Kovács legények jutnak be a parlamentbe.

Hát engedjen meg, aki ilyen kijelentést tesz, az hijába képzelet magát 48-nak, még sem 48-as. Nem pedig azért: mert a demokratikus eszmék a 48-as eszméktől elnem különíthetők, ezek ugy össze vannak forrva, mint a szociális eszmék a demokratikus eszmékkel. Kossuth Lajos a 48-as eszmék megteremtője, azt a legmeszebb menő demokratikus alapokra fektette. Hogy ez úgy van, tessék megkérdezni a 48-as eszmék ma is élő alakját: Madarász József t. képviselő urat.

Mi azt mondjuk L. Toth István urnak, hogy szivesebben látjuk a magyar parlamentbe a Kovács legényeket, mint a született gentriket vagy a roppant feles számban levő prókátorokat, kik csak arra valók, hogy olyan törvények kerüljenek ki a magyar parlamentből, melyeken eligazodni természetesen egyszerű észszel nem lehet, melyek csak arra valók, hogy azoknak, akik hozzák, hasznot hajtsanak, vagyis másszóval prókátoroknak való törvényt hoznak.

Vissza térve a magyaros őszinte-

ségre mindezek dacára L. Tóth István ur kinyilatkoztatását mihez tartás végett, melegen ajánljuk elvtársai figyelmébe, még pedig azért, hogy hasonló magyaros őszinteséggel nyilatkozzanak.

**Közigazgatási bizottság.** Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 13-án délelőtt 10 órakor tartotta e havi rendes ülését, Csató Zsigmond dr. főispán elnöklése mellett, aki az ülést megnyitva, üdvözölte Scossa Dezső kir. tanfelügyelőt abból az alkalomból, hogy közhasznú munkássága elismerésül a királyi tanácsossággal tüntették ki s a bizottság egyhangú tetszésnyilvánításával kívánta, hogy a tanfelügyelőnek a tanügy szolgálata terén kifejtett áldásos működésével a jövőben is sikerüljön újabb kitüntetések megérnie.

Ternovszky Alajos pénzügyigazgató intéz ezután három kérdést az alispánhoz. Az egyik az: helyesli-e az alispán, hogy az egyik csongrádi jegyző egy csongrádi lapban az adó nemfizetés dolgában politikai színezetű hivatalos hirdetőt tett közzé; — a másik az, hogy a már az előző évekről esedékes adóhátralékok önkéntes bevételezését is megtagadván a hivatalos lapban közzétett, ismeretes megyegyűlési határozat alapján a községi közegek, ebből számtalan esetben anyagi kárak, sőt pörök is keletkezik a fizetni akaró adóhátralékosoknak, — tehát ezzel szemben intézkedik-e az alispán, hogy az illetékes hatósági közegek félre ne magyarazzák, egyesek anyagi kárára, a megyegyűlés határozatát; — a harmadik kérdése a fegyveradó fizetésére vonatkozott, aminek elmulasztása, vagy bevételezésének eltöltése az orvvadászok elszaporodását eredményezi. Az alispán, saját hazafias meggyőződésének hangsúlyozásával, ezekre a kérdésekre megnyugtató választ adott, melyet

ugy a pénzügyigazgató, mint a bizottság tudomásul vett.

Egy érdekes ügye volt még a bizottság ülésének, mely csaknem délután 1 óráig tartott.

Nagy Sándor dr. tb. főjegyző terjesztette elő Mátéffy Kálmán főjegyző egy beadványát, melyben a nevezett főjegyző a mult megyegyűlés alkalmából felmerült egy vitás jegyzőkönyvhitelesítési ügyből kifolyólag maga ellen a fegyelmet megelőző elővizsgálat elrendelését kéri. Az előadói javaslat az volt, hogy a kérelemnek ne adassék hely, miután semmi oka nem forog fenn az ily vizsgálat elrendelésének. Ezzel szemben Szeder János indítványozta, hogy a kérelemnek hely adassék, amit a többség el is határozott, a vizsgálatot Kiss Zsigmond, Petrovics Soma és Szeder Jánosra bízva.

## UJDONSÁGOK.

— **Felelős szerkesztőnk betegsége.** A m. szombaton felelős szerkesztőnk úgy 10 óra tájban előadás után hirtelen nagyon rosszul lett, minek következtében négy napig az ágyat volt kénytelen őrizni.

— **Rendkívüli megyegyűlés.** Elnevezésében, tehát hivatalosan volt csak rendkívüli Csongrádvármegye törvényhatóságának f. hó 14-diki közgyűlése, mert egyébként a közgyűlésen semmi rendkívüli dolog nem történt, eltekintve attól, hogy a megyebizottsági tagok lekes ovációban részestették a vármegye hazafias érzéű alispánját, dr. Cicatricis Lajost azért, hogy az októberi közgyűlésnek a passzív rezisztencia tárgyában hozott határozatát végrehajtotta. Egyebekben a közgyűlés lelkes hangulatban, rendben és méltóságosan folyt le. Csató Zsigmond dr. főispán megnyitván a közgyűlést, felolvasták a kormányelnöknek a minisztérium újból való kinevezését és Kristóffy Józsefnek belügyministerré történt

Az öreg leült alázatosan egy kis szalmazsákra a tűzhely mellé. A kezét dörzsölte. Az arca úgy el volt kövesedve a hidegtől, hogy alig birt beszélni.

— Azt hittem ez az utolsó éccakám, — mondotta. És még karácsony el se mult.

— Má cudar idő, — felelte a fiatal.

— És engöm is ilyenkor küdenek ide.

Belefújt a nedves forgácsba, aztán, hogy az nagy füsttel lobbot vetett, folytatta:

— Vendége gyűtt a papnak. A tisztartó mög a kálvinista pap. Oszt aszongya: Erigy ki fiam Jancsi, hozzá! abbul az ürmösbül. Mer lássa kend, röggelig verik az asztalt. Oszt az uraknál az a szokás, hogy röggel meleg ürmöst isznak.

Az öreg bólintott.

— Ihatik akinek van, — felelte csön-desen.

S közelebb ült a tűzhöz. Oda tartotta elkékült, elgémberedett két kezét.

Jancsi meg feltárta a kettős pinceajtót, s lement. Csakhamar vissza is tért egy kétliteres kormos oldalú fazékkal. Odatette a tűzhöz.

— No Márton bácsi, — mondotta. Itt az ürmös! Most mink is urak vagyunk.

— Haj, de jó lesz, — örvendezett az öreg. Aldjon mög a csillagos ég, Jancsi.

Végigvonta a tenyerét a szakállán. Hosszu fehér szakállá volt. A hó harmatként ült most rajta. A haja vége összefagyott a szakállával.

A tűz már vigan lobogott. János karót tördelt még hozzá, s két szőituskót is vetett reá. Aztán elővette a pipáját, s őmaga felült a tűz mellé.

— Hát vót-e ma sok szöröncséje kendnek?

— Nyóc grajcar az egész, — felelte az öreg. Mög három tarisznya kenyér. De azt eladtam a korcsmárosnak.

Ő is pipát huzott elő a csizmája szarából. Jancsi odatette eléje a dohányzacskót.

— Mert látod, — folytatta az öreg, — többnyire kenyeret adnak. Azt pedig nem fogyaszthatom el.

Jánosban a kenyér szó gondolatot költött.

— Szalonna is van itt, — mondotta felpillantva a polcra. A multkor itt hagytam egy tenyérnyit. Kár vót, hogy eladta kend a kenyeret, mert neköm nincsen.

— De van énneköm. Egy karajt möghagytam, amit a mónáréknál kaptam.

Azzal benyult a tarisznyájába; benyult szinte vállig és egy nagy karaj fehér kenyeret huzott ki belőle.

Jancsi kissé meghökken a kolduskenyértől.

— Mit eszik kend hónap? — mondotta tétován.

— Mit eszek? — felelte szinte sértődve az öreg. Ne fájjon attul a fejed. Nem éheztem én még soha életemben.

A következő percben már sustorgott

a szalonna. A pap szolgája gyakorlott kézzel forgatta a nyárson. Hallgattak. A tűzbe hulló zsirecseppek kék lánggal sercegték a parázsban.

János föl-főlemelte a szalonnát és a kenyérre hullatta olvadó cseppjeit. Aztán beledugta az ujját a borba.

— Már meleg. Igyunk tán előbb.

Odanyujtotta a fazekat az öregnek. Az öreg félretörülte a bajuszát és ivott.

— Ajha! — mondotta belecsudálkozva a levegőbe.

Csemmentett a szájával, aztán ujra kortyogatott.

— Igaze! — felelte János büszkén, — nem bolondok a papok!

Az öreg fejcsóválással felelt, s rábámult a fazékra.

Most már megsült a szalonna is. A kenyeret elfelezték.

Egy óra mulva már piros volt mindakettő, és vidám szélesen.

Az öreg főlemelte a mutató ujját, és nagy jókedvében rákezdte:

Tisza partján csináltattam egy csárdát,  
Abba méri kisangyalom a borát,  
Ezüst icce, arany messző!  
Azért járok ilyen késő  
Tehozzád!

(Folyt. köv.)

**A női szépség**

elérésére, tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb a Balkányi-féle

**Kamilla-créme.** Egy tégely ára 1 korona.

Kapható vagy postán megrendelhető:

Balkányi Lajos a „Mégváltó“-hoz címzett gyógyszerárában Csongrádon.

kineveztetését tudató érteit, miként minden észrevétel nélkül irattárba helyezni rendelték. Ezután felolvasták az öszszminiszteriumnak a törvényhatóságokhoz intézett figyelmeztető köriratát, melyre nézve a közgyűlés, az állandó választmány javaslatának elfogadásával úgy határozott, hogy annak tudomásul vételétől eltekint és a köriratot egyszerűen irattárba helyezi. — Végül felolvasták a belügyminiszternek a vármegye október 12-iki közgyűlésén, a passzív rezisztencia tárgyában hozott határozatát és az ezen határozat végrehajtása ügyében tett alispáni intézkedéseket megsemmisítő — lapunk egy előző számában már kimerítően ismertett rendeletét, amelylyel szemben — ugyancsak az állandó választmány javaslatára hozott egyhangu határozattal kimondta a közgyűlés, hogy a rendelet ellenére is fentartja, a korábbi indokok alapján, a passzív rezisztenciára vonatkozó határozatát. — A jegyzőkönyv hitelesítők kirendelése után, a közgyűlés az alispánt zajosan éljenezve, bezárult.

— **Városunk a tisztviselőikért.** A f. hó 13-án tartott közgyűlés, a főbíró indítványára, a képviselőtestület 10000 koronát szavazott meg arra a célra, hogy a nemzeti ellentállás folytán esetleg felfüggeszthető köztisztviselők kártalanítására szolgáljon ez az összeg.

— **A főispánok és a csendőrség.** A honvédelmiügyi miniszter f. hó 4-én kelt 9732. számú elnöki körrendeletével utasította a csendőrséget és az összes törvényhatóságokat, hogy az 1887-ben kiadott csendőrségi utasítás 6. szakaszába, azoknak a hatóságoknak a sorába, akik a csendőrséget, mint karhatalmat igénybe vehetik, a főispánt is vegyék föl. A rendelet már leérkezett vármegyénk törvényhatóságához is.

— **Nyári zivatar novemberben.** A f. hó 16-án délután valóságos parázs nyári zivatar keletkezett nagy hirtelenében úgy, hogy a villámlás, dörgés, menykő lecsapás, sőt még a jégeső sem hiányzott. A villám a szentesi uti vámháznál csapott le, hol a nyitva levő vámsorompót szétzúzta. Mellesleg megjegyezzük, hogy ebből egy helybeli ifjú, de nagyreményű coaliciós politikus az önálló vámterület diadalát magyarázta ki. Hát bizony ezt a zelle-fellét, amely sem neán értett, sem nem használt, nagyon szívesen vettük volna július közepén, midőn annak ideje szokott lenni.

— **Ipar-bizottság újra alakulása.** A m. heti közgyűlés alkalmával az iparbizottsági tagokat újra választották és amennyiben a volt szabadelvű párt, a mely ma is többségben van, a választástól végképen tartózkodott, kizárólag ellenzéki listára adatott be. Mindennek dacára, midőn azt látjuk, hogy az ellenzék összes intelligens elemei bent foglaltatnak a listára, semmi kifogásunk a választás megejtése ellen nem lehet és reméljük, hogy az ipariskola ügyét épp úgy a szívükön fogják viselni, mint a lelépett iparbizottság viselte.

— **Északi fény.** Csütörtök éjjel az ég kárpitján északi fény volt látható. Az északi fény nagy szélességben és magasságban, gömbölyű határvonalakkal, sötét lila-piros színben látszott. A babonás nép ebből bizonyosan nagy háborút jósol, ami a világ zűrzavaros állapotai között nem is lehetetlen.

— **Villanyvilágítás Oroszvégen.** Oroszveg képviselő testülete a községet villanyvilágítással látja el, és e végből a Munkácsi teleppel érintkezésbe lépett, amennyiben a villanyvilágítást onnan óhajtják ellátni. Látni való tehát, hogy nem csak nálunk hanem máshol is az olcsóbb világítást tartják praktikusnak és a józanabb városatyák e mellett foglalnak álláspontot.

— **Földmivesek nyugdíja.** A gazdasági munkásságító pénztárról szóló törvény

egyik rendelkezése szerint a törvény életbeléptetésének első öt esztendejében azt a kedvezményt nyújtja, hogy nemcsak 35, de 50 éves korig lehet nyugdíjat biztosítva beiratkozni tagul a pénztárba. Ez az 5 év most december 31-én letelik. A jövő évtől már csak 35 évet meg nem haladottakat vesznek fel. A gazdaközönség nagy érdeke az, hogy a munkásvilágot erről az öket nagyban érdeklő körülményekről a legalaposabban tájékoztassa.

— **Közjegyző és a hatóságok.** A belügyminiszter konkrét kérdés kapcsán hozott elvi jelentőségű határozatban kimondotta, hogy a jegyző által a hatóságokhoz intézett beadványokat az illető hatóságok tárgyalni kötelesek. Ugyanis az 1874. évi XXXV. t.-c. 55. §-a szerint a közjegyző jogosítva van a hatóságokhoz általában beadványokat intézni, minthogy pedig a törvény itt a beadványok egyes nemei között nem tesz különbséget és a felebezés is beadvány: ez a feljogosítás a felebbviteli beadványok intézésére is kiterjed.

— **Megkerült kabát tolvaj.** A f. hó 5-iki számunkban hirt adtunk arról, hogy a püspöki titkár kabátját a parochiáról ellopták. A tolvaj tehát Kabza András személyében, amint gyanították, megkerült ugyan egészen, de a kabát bizony csak felerészben. A kabátot ugyanis Szontesen Kabza egy cigányasszonynak adta el 5 koronáért, aki azt nagyon urasnak és hosszúnak találta, tehát elvágott belőle egy jó darabot. A szegedi törvényszék majd megmagyarázza Kabzának, hogy kabátot nem lopni, hanem venni kell, mert máskülönben becsukják az embert érte.

— **Községi jegyző és a panaszjegyzőkönyv.** A községi ügyviteli szabályzatnak egy kérdés kapcsán felmerült értelmezésénél kimondta a belügyminiszter, hogy a községi jegyzői ügyviteli szabályzat nem tartalmaz oly rendelkezést, mely szerint a községi jegyzői a fél kiváratára minden panaszról és kérelemről köteles volna jegyzőkönyvet felvenni. A szabályzat értelmében a községi jegyzők csak oly panaszokról és kérelmekről kötelesek a fél kiváratára jegyzőkönyvet fölvenni, amelynek elintézése a jegyző vagy a község hatáskörébe tartozik.

— **Az epilepsia (nyavalyatorés) gyógyítása.** Az orvosi szaklapok feltűnést keltő közleményeket hoznak az epilepsiának egy új és biztos gyógyító módszeréről. E cikkek szerzője és az új gyógymód megalapítója Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos Budapesten, V., Alkotmány-utca 5. — készséggel nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egészségük teljes helyreállítását az ő új és bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

— **Okvetetlenkedés.** A f. hó 13-án éjjel Nagyistók Gergely a békésen haladó Kurucz Istvánt minden ok nélkül megtámadta és balszemét, olyan erősen ütötte meg, miszerint attól lehetett tartani, hogy látóképességét elveszti.

— **Tüz a tanyán.** Hajdu József tanyája az elmúlt napokban ismeretlen okból leégett. Kára meghaladja az ötszáz koronát.

— **A Piroška városi cigányok.** A f. hó 15-én viradóra Oláh Lajos Arany János-utcai lakost a Piroška városi cigányok — azért mert a szőlőbe fát kértek tőle és nem adott nekik — megrohanták és veszedelmesen megszurkálták. Súlyos testi-sértésért fognak ezért számolni a bíróság előtt.

— **Betűréses lopás.** A határon levő Lantos Farkasné tanyáját eddig ismeretlen tettesek f. hó 16-án éjjel feltörték, egy ponyvát és többféle gazdasági terményeket elloptak. A kár néhányszáz korona. A csendőrség nyomoz erősen a tolvajok után.

— **A választás előtt.** Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé vezedelmes ut a M. kir. szab. Osz-

tálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket? E kérdésre könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istennője állandóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán-utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200.000 koronát, egy negyedre 3566 sz. 80.000 koronát és rövid idővel ezelőtt 400. koronás és több 100.000, 80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. nyereményeket. — Mindenkinnek megvan szerencsés órája nem sokan tudják kihasználni, de ezek dusan jutalmaztatnak. — Sorsjegy árak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 12.—, fél 6.—, negyed 3.—, nyolcad 1½ korona. Ne habozon egy percig sem és ne mulassa el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek. 4—4

— **Elmult a nyár és Ön még mindig széplős, arcbbőre barna és pattanásokkal van tele!** Miért nem kísérli meg a Balkányi-féle Kamilla-crémet? mely leghatásosabb valamennyi arckenőcsnél vagy arc-cremenél. Már egy tégelylyel meglepő eredményt ér el! Egy tégely Kamilla-créme ára 1 korona. Egy darab Kamilla-szappan ára 50 fillér. Egy doboz Kamilla-hőlgypor (hajpor) fehér, rózsás és (barnának) créme színben ára 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető Balkányi Lajos a »Mégváltó«-hoz címzett gyógyszer-tárában Csongrádon.

— **Török A. és Társa.** Nagyon könnyű kitalálni, hogy a különböző osztály-sorsjegy-főelárusítók közül miért tűnik ki önkénytelenül a Török cég. Kiváló nagy szerencséje és előzékeny üzleti érintkezése folytán, melyet a nagy közönséget. Ennek következtében e cég hazánkban a legnagyobb osztály-sorsjegy üzlettulajdonos s így a legtöbb sorsjegyvet hozza forgalomba. Ezen cég szigoruan őrzött tekintélye fenntartása érdekében mindent elkövet, hogy vevőit minden irányban kielégítse. Egyedül a most véget ért 16. osztály-sorsjátékban Török bankház körülbelül 1 millió 800.000 korona nyereményt fizetett ki vevőinek és a sok hálanyilatkozat is igazolja ezen bankház rendkívüli nagy szerencsésjét, azonban e cég szigorú titoktartásból nem közli a nyerők neveit. Ellenben már ismételtén közzétett és tényeken alapuló nyeremény-kimutatásával megismertette a közönséget ama ezrekre rugó nagyobb és igen nagy nyereményekkel, melyeket nála nyertek. Mindezek alapján szívesen megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és Társa bankházát, melynek Budapesten Teréz-körut 46. szám alatt van a főüzlete, fiókjai pedig Váci-körut 4., Muzeum-körut 11. és Erzsébet-körut 54. alatt, mindenkinek legjobban ajánljuk. Az I. osztály huzása már csütörtökön és pénteken, f. évi november hó 23. és 24-én lesz. A sorsjegyek árai 1/1 — 12 korona, 1/2 — 6 korona, 1/4 — korona, 1/8 — 1 korona 50 fillér. Aki tehát az osztály-sorsjátékban részt akar venni, forduljon bizalommal Török A. és Társa bankházához Budapesten.

— **Görvélykor.** Egy rettegett gyermekbetegség, még pedig nem annyira önnönmagá, mint következménye miatt. Dr. Zienssen, müncheni híres tanár ama kijelentése, hogy gyermekkorban görvélyes, felnőtt korban tuberkulózis nagyon is gyakran érvényesül. A görvélyt tehát minden erővel kell leküzdeni. Friss hegyi és tengeri levegőben hasznos gyógymódokat bírnunk, melyek támogatásul szolgál az ujonnan feltalált és orvosilag ajánlott „Sirolin“. Ezen kitűnő, gyermekek által szívesen vett és mindig jól emésztett szirup haaználánál még a legrosszabb városi levegőben keletkezett daganatok, szemgyulladások stb. is elenyésznek. Még a görvélykor nehéz eseteinél is a „Sirolin“ fényes eredményeket ér el.

— **A divat.** Áll, a mit a minap állítottunk, hogy az idej őszi-téli évad látogató ruháinak — az uralkodó divatja a „Princessze“-forma leszén. Természetes, hogy erre a formára a vasalt bársony (pane) az angol bárson (velvetin) és a finom posztón kívül alig van alkalmas kelme. A legutólrólhatlenebb a fekete, ezenkívül

még a lila és olivzöld a nap színei — vagyis a legdivatosabb. A feketét és a többiek egyaránt egy kevés himzéssel, a posztókat világosabb posztóval és tűzéssel díszítik. A bársonyokon is csak egy kis hajtóka, a derékon és ujján a himzett, a nyakbetét világosabb és selyem — legtöbbször fehér. A ruha maga minél egyszerűbb. Különben már a kelme valóságával is szinte velejár az egyszerűség. Elbírhatatlan volna bármily pánt vagy fodordisz. — Hogy a modern létogatóruha alá selyemszoknya vagy legalább is selyemfodorral díszített alszoknya kívánatos, az abból is kitetszik, hogy dámaink sehogy sem akarnak a természet és járását oly előnyösen kísérő és emelő hosszú szoknyáról lemondani, a melyet mihelyt nem megyünk kocsin, kezünkben magasra emelve iparkodunk a pusztulástól megvédeni. És ezzel kezdődik a szép alszoknya szerepe, — a mely olyan rövid legyen, hogy soha se kelljen emelni, de elég hosszú, hogy felső ruhánk alját támogassa. — Természetes, hogy a rendes mindennapi sétára, vagy dolgunkban való eljárásra szánt ugynevezett straparuhánkat ma még hosszúra szabati, egyenesen izléstelenség számba menne. A rendes utcánjáró ruhát nem szabad fölemelni, — de nem szabad neki a földet sem érinteni. — Még szólnom kellene a kalapokról. De beszélnem helyettem a képek. Ezek világosan mutatják, hogy a legfeltűnőbbtől a legegyszerűbb formáig, a mely szinte teljesen díztelen, minden divat. Kalap is természetesen más való az egyszerű angol, és más a látogatóruhákhoz. Az utóbbit színházban is hordhatjuk — már a kinek páholyra telik. Mi többiek, a kik földszintről élvezzük a művészetet, ezzel is megspórolhatunk egy-két kalapot. Ida.

A »Divat Ujság« minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A »Divat Ujság« kiadóhivatalába Budapesten, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

#### Nyilvános nyugtázás.

A Csongrádi jótékony nőegylet által e hó 12-én rendezett koronás estély alkalmából a jótékony célra felülfizetni szivesek voltak: özv. Faragó Mihályné urnő 20 k.-t, Lipcsei nővérek, dr. Dékány Béla, Rosenberg Ede, dr. Buk Hermán, Szőke Pál urak 2—2 koronát; Kornfeind Ellea k. a., Kaszanický Ferenc, Bartók Pál, Barna Henrik, Mészáros Sándor, Szokoly József urak 1—1 koronát, összesen: 36 koronát.

Fogadják a nemes szívű adakozók őszinte köszönetünket.

Csongrád, 1905. november 17.

A csongrádi jótékony nőegylet elnöke.

Felölőszerkesztő: Éder János.  
Társzerkesztő: Holló Adolf.  
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.



## Hirdetések

lapunk kiadóhivatalában  
jutányos árért  
vétetnek fel.



# Óriási szerencse Töröknél!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankhá-  
zunknak kedvez. Rövid idő alatt  
21 millió koronánál több nyereményt fizettük ki nagybecsült  
vevőinknek; ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt,  
a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt.

továbbá 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**,  
3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**,  
**20.000**, **15.000** és még ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**,  
**2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Énnélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesély-  
dusabb osztálysorsjátékban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-  
sorsjegyet.

A most kezdődő 17 ik magyar osztálysorsjátékban

**110.000** sorsjegyre ismét **55.000** pénznyeremény jut  
és összesen **14 millió 459.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett  
álló szerencseszámot!

ok pénz szeppe varázsolja az életet! Talán meglepi a  
terj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel-  
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-  
nyel. A vel tlen nagy szerepet játszik az életben és  
könnyen meg lehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen  
olytán a neve mellett számot ebtalálta, melyre egy  
nagy nyeremény jut.

Adam, Adol	1214	Dezsi, Erzsébet	65875	Iván, Jolán	2998	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Anna	3223	Ede, Eszter	4043	Jakab, Józsa	93322	Ödön, Narcisz	55177
Adolt, Anna	2203	Elsk, Ede	41799	János, Judit	35597	Pál, Neszti	2787
Agoston, Amália	6407	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54895	Péter, Olga	54515
Andár, Anna	4177	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	5436	Enro, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richárd, Pelagie	34555
Alrad, Apollonia	20492	Ernő, Genovava	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Anzika	101001	Forenc, Gertrud	1211	Kornél, Klára	60344	Rudolf, Piroksa	12533
Ambrus, Borja	50901	Friyes, Gabriella	93989	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Begina	65227
András, Blanka	52266	Fülöp, Gitella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rozsika	17718
Antal, Borzsa	2302	Gábor, Hedvig	20799	László, Krisztina	50019	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	90572	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	90622	Simon, Sári	107827
Árpád, Betti	32117	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arfaur, Bella	10531	Géza, Hermína	38997	Lorinc, Lenke	66022	Tibor, Szerena	74877
Aurél, Brigitta	13223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tibor, Theodora	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Maros, Lidia	31484	Tivadár, Teréz	34960
Balázs, Gerasztia	74397	Gyula, Iduska	33375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Balint, Dóra	24034	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	52077	Vendel, Valeria	20005
Barabás, Berettya	9001	Hermann, Ilma	9232	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Bela, Cecília	32277	Hugó, Ilza	46195	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Erzsébet	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vinco, Vilma	12418
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12300	Zoltán, Zsófia	65365
Dániel, Erzsébet	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zuzsanna	5463
Dávid, Éva	18864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Eva in	92157	Izidor, Joannaa	53077	Oszkár, Matild	67197		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona;

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**, 1 á **200.000**,  
2 á **100.000**, 1 á **90.000**, 2 á **80.000**, 1 á **70.000**, 2 á **60.000**,  
1 á **50.000**, **40.000**, 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**, 8 á **15.000**,  
36 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$  eredeti sorsjegy frt — 75 v. k. 1.50;  $\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy frt 1,50 v. k. 3.—  
 $\frac{1}{2}$  " " " 3.— " " 6.—;  $\frac{1}{1}$  " " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

## f. évi november hó 23-ig

hozánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és **I. osztály huzása** már **november 23-án** és **24-én** okvetlenül meglesz.

# Török A. és Társa

Sürgőnycim:  
Törökek, Budapest.

bankháza, Budapesten.

Sürgőnycim:  
Törökek, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a.** I. fiók: **Váci-körut 4/a.** II.  
fiók: **Muzeum-körut 11/a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54/a.**

Ujdonság! Ujdonság!  
Kocsi

**Acetylen-lámpák.**  
Gőzeké-, rúd-, Spritzbogen,  
— asztali-, udvari-, kerti-, utcai-, istálló —  
**Acetylen-lámpák**  
**Bárdy József**  
BUDAPEST,  
VI., Gyár-utca 10.  
— (Andrássy-ut és Király-utca között) —



Csongrád és vidékén  
**osztálysorsjegyek**  
**TÖRÖK A. és TÁRSA**  
legnagyobb és kiválóan sze-  
rencsés bankházából  
**Bpest, VI., Teréz-kör-  
ut 46a.**  
kizárólag nálam kaphatók.  
Az I. osztály huzása **november**  
23. és 24-én.  
Az I. osztályu sorsjegyek árai:  
 $\frac{1}{4}$  sorsjegy \*  $\frac{1}{2}$  sorsjegy \*  $\frac{1}{4}$  sorsj. \*  $\frac{1}{8}$  sorsjegy  
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.  
Kiváló tisztelettel  
**Weisz Márk**  
könyvkereskedő  
Csongrád.

## SÁRKÁNY S. Bankháza

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80-89.

**a magyar kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusítója.**

Sürgőnycim: *Sárkányék Budapest.* Folyó száma: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

**Legmagasabb pénzkölcsönt** nyújtok sorsjegyekre és értékpapíroknak, bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

**Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak** váltóit leszámítolom és könnyen törleszhetővé váltó és személyhitelt nyújtok.

**Tisztviselők és katonatisztek** amortizációs kölcsönt kaphatnak.

**Háztulajdonosok és földbirtokosoknak** II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle **előleges jutalékot nem kérek**, ugyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

**SÁRKÁNY S. bankháza**  
BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6.

25 év óta törvényszékiileg bejegyzett cég.

**Megjegyzés:** A XVII-ik sorjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyeresémet azonnal kifizetek.

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyeresémmel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

*Kívágandó*

Megrendelő-lap.

**Sárkány S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.**

Megrendelem önöknél a ..... számú  $\left. \begin{array}{l} \text{egész} \\ \text{fél} \\ \text{negyed} \\ \text{nyolcad} \end{array} \right\}$  sorsjegyet és ennek árát  $\left. \begin{array}{l} \text{postyutalvánnyal küldöm.} \\ \text{kérem utánvenni.} \end{array} \right\}$

A nem kívántat tessék áthuzni.

Név: .....  
Lakhely, u. p.: .....

## A híres Angyal készítmények:

**Angyal-köszvényeszesz** (egy üveg elhasználása után biztos hatás) üvege 2 kor.

**Angyal-kenőcs** (bőrviszketeg, bőrkütiés ellen) tégelye 3 kor.

**Angyal-fagyaszsz** (fagydagánatok ellen) üvege 2 kor.

Számtalalan hálalevél. — Raktár Ausztria-Magyarország részére az egyedüli készítő: **Angyal gyógyszer-tár Hatvanban.**

Postai szétküldés naponta!

## Zálogház

**Kiskunfélegyházán!**

A »Félegyházi Mezőgazdasági Ipari és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság« **Kiskunfélegyházán** Kossuth-utca 11. sz. a. házában

## zálogházat

nyitott.

A zálogház 1905. év október hó 15-én nyílt meg, hol zálogba vétetnek a becsérték  $\frac{3}{4}$  része erejéig értékpapírok, arany és ezüstneműk, ékszerek, órák és mindennemű más eltartható ingóság, u. m. új és használt ruhaneműk, ágyneműk stb.

— Nyitva mindennap d. e. 8—12-ig. —

# RADIUM AZ **Igmándi** keserűvizben.

Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő csiráját számtalan kezdődő komoly betegségnek, elejét veszi ezzel a kóroanyag elhatalmasodásának a **szervezetben**. — Megrögzöttebb gyomor-, bél- s egyéb belső bajokban mint ivókura rendkívüli gyógyhatásu. — Csak a fele mennyiség veendő, mint a nem radioaktív hashajtó vizekből szokásos, vagyis fél ivópohárral, sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is. — Kapható minden jobb gyógyszer-tár és fűszerüzletben. — Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 f. —

Főszétküldés a forrástulajdonos: **Schmidthauer Lajos** gyógyszerésznél **Komáromban**.



Minden háztartásban áldásos, ha kéznél van.



## Ebéd és vacsora kitűnő főzése.

Alulírott tisztelettel értesítem Csongrád város mélyen tisztelt uri közönségét, hogy **házaknál vagy lakodalmakban a**

## FŐZÉST

és izléses tálalást jutányos díjazás mellett bármikor elvállalom.

A kitűnő főzést és izléses tálalást a fővárosi előkelő családoknál sajátítottam el.

Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

Mészáros Józsefné,

főzőnő.

3-1

Lakik Jókay-utca 13. szám a. Vályi Ferencnél.

## Kiadó lakás.

Kovács Elemér Templom-utca 13. szám alatti házában 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, pince és fás színből álló lakása **azonnal kiadó.**

## Iroda-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30 év óta

V., Fürdő-utca 4. szám alatt létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán **f. é. november hó 1-én Budapest, V., Mérleg-utca 12. szám alá**

helyeztem át. — Kitűnő tisztelettel **Eckstein (Elek) Bernát** hirdetési irodája Budapest, V., Mérleg-utca 12. szám. — Telefon 36-24

## !! Figyelem !!

Küry Klára, Komfóssy Emma stb. neves művésznők által állandóan használt, Franciaországban kitüntetett s legjobbnak elősmert:

a Janovitz-féle Gyöngy-crème, tégelye 1 K;

a Janovitz-féle Gyöngy-szappan, darabja

80 fill;

a Janovitz-féle Gyöngy-pouder (rózsa, fehér és krém-színben) doboza 1 kor;

a Janovitz-féle Gyöngy-arcvíz üvege 2 k.

50 fill;

a Janovitz-féle Gyöngy-kézfínítató üvege

70 fill;

a Janovitz-féle Gyöngy-szájvíz (a szápadlás, foghús és fogak erősítésére) üvege 1 kor. 60 fill.

Kaphatók az egyedüli készítő »Angyal« gyógyszer-tárban, Hatvan.

Diszkrét postai szétküldés naponta.

## 3000 hektó

használt fehér boroshordó 200 litertől — 700 literig kapható **Werczler Herman** borügynöknél Kecskemét, III. t. Széchényi-tér 9. sz.

## Föld eladás.

Az Erzsébetben 3 hold szőlő nemes gyümölcsfákkal beültetve szabad kézből eladó.

Értekezhetni lehet eziránt a tulajdonossal **Bózsik Jánossal** halpiac utca 6. sz. alatt. 5-5

# A legnagyobb eredményt

a m. kir. szab. osztálysorsjátékon eddig az egész országban ismert és népszerű **Lukács Vilmos bankház (Budapest, V., Fürdő-utca 10. sz.)** vevői érték el. Ezen jelszó:

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán“

nyeremények hosszú sora által, melyeket ezen bankház vevőinek, titoktartás mellett már kifizetett, a legfényesebb módon megerősítést nyert.

Ezen bankház által eladott sorsjegyekre a következő nyeremények estek:

Sorsjegy-szám	korona	Sorsjegy-szám	korona
46965	400.000	45544	200.000
106858	200.000	60772	100.000
48303	80.000	2617	70.000
49559	60.000	60639	50.000
9899	30.000	45827	30.000
37115	25.000	88874	20.000
72895	20.000	29961	15.000
80034	15.000	107947	10.000
11311	10.000	65070	10.000
2695	10.000	27315	10.000
49581	10.000	67137	10.000
80045	10.000	81620	10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű **5000 koronás, 2000 koronás stb. nyeremény, sok millió korona összértékben.**

Nyujtsunk tehát kezet a szerencsének és vásároljunk osztálysorsjegyet ott, hol Fortuna istenasszony adományait oly tartósan és bőkezűen osztogatja — **Lukács Vilmos bankházában, melynek sorsjegyei helyben,**

**☛ kizárólag az alanti cégénél kaphatók. ☚**

Az I. osztályu eredeti sorsjegyek árai:  $\frac{1}{8}$  1.50  $\frac{1}{4}$  3.—  $\frac{1}{2}$  6.—  $\frac{1}{1}$  12.— kor.

Az első osztály huzása **1905. november 23. és 24-én.**

**Váradi Jakab** fűszer- és rövidáru üzlet  
Csongrád.